"忆往昔烽火岁月,传红色浩然精神" ——湖北科技学院第五届历史文化节开幕

(通讯员:张文涛 审稿人:谭辉煌)金秋十月,丹桂飘香。在这秋意浓厚的季节里,湖北科技学院第五届历史文化节开幕式于 2025 年 10 月 20 日在揽胜楼 1505 隆重举行。这场以"忆往昔烽火岁月,传红色浩然精神"为主题的盛会,不仅是对革命历史的深情回望,更是向全校学子传递红色基因的生动课堂,吸引了众多师生齐聚一堂,共同开启这场历史文化的盛宴。



随着主持人沉稳的开场,开幕式正式拉开帷幕。首先,人文与传媒学院郭彧院长上台致辞,他结合自身专业视角,阐述了学习革命历史对青年学子成长的重要意义,鼓励大家珍惜此次活动机会,深入感悟红色精神,将历史文化根脉发扬光大;随后,历史专业负责人张霞老师发表讲话,她表示通过这次历史文化节,不仅让在场师生对身边的红色历史有了更深刻的认识,而且激励我们铭记那段艰苦岁月,珍惜来之不易的和平生活,将红色精神一代又一代的传承下去。两位老师的讲话情真意切,赢得了现场

阵阵掌声。



紧接着,红色故事展演精彩上演。《生命的绝唱:一位母亲与战士的永恒抉择》 讲述了赵一曼女士舍家为国、英勇就义的感人故事,三位同学的生动讲述将赵一曼抗日英雄的形象描述地栩栩如生,让在场师生深受感动;《国家大义与父子情深——何功伟》则以生动的演绎,展现了何功伟烈士为革命事业坚守信仰、舍生取义的英雄事迹,演员们的精湛表演将现场氛围推向高潮。此外,抗战主题视频展播通过珍贵的历史影像,让师生们直观感受了抗战时期的艰难岁月与革命先辈的不屈斗志。最后,全体师生共同奏唱国歌,激昂的歌声回荡在报告厅内,传递出新时代青年传承红色精神的坚定决心。





本次历史文化节,不仅为湖科学子提供了一个了解革命历史、感悟红色精神的优质平台,更激发了大家传承红色基因、担当时代使命的责任感与使命感。此次历史文化节通过丰富的活动形式,让历史不再是书本上冰冷的文字,而是可感、可悟的鲜活故事,有效推动了校园红色文化建设。以本次开幕式为契机,后续我们将会开展历史知识竞赛、红色故事征集、园游会等精彩活动。相信在此次开幕式的带动下,更多湖科学子会主动走进历史、学习历史,将革命先辈的精神内化于心、外化于行,在青春的赛道上

奋力奔跑,为国家发展与民族复兴贡献青春力量。

